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Dz forma padrao da equacdo,
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V. * gy =0
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encontramos de (5) que ¥ = xzj = dx,  Blaxix _ s _ .3
dx
=2 | —=2hx
%
A solugio geral em (0, o) é dada por y = c1y; + c2y2; isto é, y = c1 2% + cx* In x. n
| OBSERVA(;C)ES

(i) A deducdo e o uso da férmula (5) foram ilustrados aqui, pois essa férmula aparece novamente na proxima
secdo, e nas Se¢Oes 4.7 e 6.2. Usamos (5) simplesmente para poupar tempo na obtencido do resultado
desejado. Seu professor vai instrui-lo se é necessdrio memorizar ou saber os principios de redugdo de
ordem.

H (ii) A reduc@o de ordem pode ser usada para encontrar a solu¢do geral de uma equaciio ndo homogénea
| ax(x)y" + a1(x)y’ + ap(x)y = g(x) sempre que uma solucio y; da equacio homogénea associada for
conhecida. Veja os problemas 17 a 20 nos Exercicios 4.2.

EXERCICIOS 4.2

As respostas aos problemas impares comecam na pd- 13. 23y —xy’ +2y=0; y; = xsen(Inx)
gina RESP-6. 5
14. x*y” -3xy +5y=0; y; = x*cos(lnx)

Nos problemas 1-16, a fun¢fo indicada y; (x) é uma solu- _

cio da equacdo diferencial dada. Use reducéo de ordem 15. A -2x-22" +2(0 +x)y' -2y=0; y;=x+1
ou a férmula (5), conforme foi ensinado, para encontrar
uma segunda solugdo yz(x).

16. (1-x2)y" +2xy' =0; y; =1

1y =4y +4y=0; y; =¥ Nos problemas 17-20, a funcéo indicada y;(x) € uma so-
g lucdo da equacdo homogénea associada. Use o método
2. y'4+2Y+y=0;, yy=xe* de reducio de ordem para encontrar uma segunda solu-
¢do y2(x) da equacdo homogénea e uma solu¢do particu-
3.y +16y=0; y; =cosdx lar da equagio ndo homogénea dada.
4. " +9=0; y; =sen3x 17. y' —4y=2; y =e*
5. ¥/ =y=0; y =coshx 18. y'+y =1; y1=1
R 5]
S y' —-25y=0; y=¢&* 19. y =3y +2y=5&%; y; =&

7. 9 - 12y +4y=0; y =e*P 20. ' -4y +3y=x y =€
8 6 +yY-y=0; y=eP
8 2 Txy 4 16y=0; y = PROBLEMAS PARA DISCUSSAO
- ) Mg A T ) - » 'I =
R . o 6y =0 v =i 21, a) D& uma demonstragdo convincente de que a
3 S o ke equacdo de segunda ordem ay” + by’ + ¢y = 0,
D v —Inx sendo a, b e ¢ constantes, tem sempre, pelo me-
1L .y =Inx
: nos, uma solucdo do tipo y; = €™*, sendo my
By +y=0. y; =x"Inx uma constante.
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